
Ortsbeirat Wolferode 

EINGANG 

26, Jan. 2021 

Büro Gt&jtische Gremien 

Niederschrift 
über die Sitzung am 18. Januar 2021 

Wolferode, den 19.Januar 2021  

Ort: Dorfgemeinschaftshaus, Wolferode 

Beginn: 

Ende: 

18:30 

20:00  

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder  

Naumann,  Armin, Ortsvorsteher 

Amrhein, Birgit 

Dönges, Manfred 

Jasky-Gamb, Silke 

Siegel, Udo 

b) Gäste 

Bürgermeister Christian Somogyi 

Herr Holtfurth 

Sarah Wieber 

Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Vorstellung „Entwurf Produkthaushalt 2021" durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 Abs.3 

HGO 

3. Verschiedenes 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 

Ortsvorsteher  Naumann  eröffnet pünktlich um 18:30 Uhr die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden 

Ortsbeiratsmitglieder, seinen besonderen Gruß richtet er an Herrn Bürgermeister Somogyi, sowie Herrn 

Holtfurth, Frau Wieber und Herrn Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt. 



OV  Naumann  stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Ortsbeiratsmitglieder anwesend, 

Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 

TOP 2. Vorstellung „Entwurf Produkthaushalt 2021" durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 

Abs.3 HGO 

Herr Bürgermeister Somogyi stellt einen kurzen Überblick über den geplanten Haushalt 2021 dar und 

erläutert die geplanten Investitionen. Die Stadt Stadtallendorf gilt nach wie vor als abundante 

Kommune. Es stehen Aufwendungen von  ca.  62,2 Mio € den geplanten Einnahmen von 60,7 Mio € 

gegenüber. Es gibt keine Steuererhöhungen, die Stadt will keine Kredite aufnehmen. 

Für 2021. wurde der Senioren-/Behindertengerechnete Eingang in das Bürgerhaus Wolferode 

versprochen. Die Mittel dafür sind im Wirtschaftsplan  DUI  2021 vorgesehen. 

Zusätzlich wird die Verlängerung des Zeitraumes, in dem das BGH zu der neuen Mietkostenpauschale 

von 150,-€ gemietet werden kann, von Herrn Bürgermeister Somogyi unterstützt und er schlägt eine 

Verlängerung bis 2025 vor. Die Angelegenheit soll in der nächsten Betriebskommision Dul beraten 

werden. 

Ein weiterer Hundekotspender oberhalb des Sportplatzes wurde von den Stadtwerken bereits installiert. 

Mittel für notwendige Instandhaltungsmaßnahmen von städtischen Immobilien sind im Wirtschaftsplan  

DUI  2021 vorgesehen, laufende Bauunterhaltungen werden nach Erfordernis umgesetzt. 

Für den Umbau des bestehenden Sportheims in ein Multifunktionsgebäude sind 8000,-€ im FB 2 

eingestellt, die bereits zugesagten 30.000,-€ stehen im Haushalt 2021 zur Verfügung. Es wird 

zugesichert, dass der Vertrag zeitnah erarbeitet wird. 

Die Planung der Radwegeverbindung ist weiterhin im Rahmen der Infrastrukturausbaumaßnahmen des 

Landkreises vorgesehen. Herr  Naumann  berichtet von seinen Bemühungen bei Hessen Mobil, und 

erwähnt, dass die Ortsbeiräte Wolferode gemeinsam mit Hatzbach ein Schreiben aufgesetzt haben, das 

ggf. an  führende Politiker aus unserer Region geschickt werden soll. 

Die angedachten Spiegel (Vergrößerung des Spiegels an der Kreuzung „An der Hatzbach 4" sowie 

Anbringung eines Spiegels Am Eichwald 20 Richtung auf den Höfen wird als nicht nötig erachtet, da sich 

dort noch kein konkreter Anlass (Unfall) ereignet hat. 

Im Anschluss wird angemerkt, dass gerade der neue Spiegel an der Mündung der Straße „Auf den 

Höfen" zur Straße „Am Eichwald 2" wichtig wäre und ein Ortstermin zur Besichtigung ausgemacht 

werden soll. Es wird klargestellt, um welchen Knotenpunkt es sich handelt (Zum Eichwald 2 - nicht 20). 

Die Beantragung von Fördergeldern für die Förderquote in der Dorfentwicklung wird geprüft. 

Für die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführenden Gräben, Grünflächen und 

Gehölzen stehen für das gesamte Stadtgebiet ausreichend Mittel zur Verfügung. 



Weiterhin werden 50.000,-€ für den Erwerb von Bauerwartungsland eingestellt, sowie 40.000,-€ für 

investigative Maßnahmen im Bereich Friedhof Wolferode, insbesondere für den Wegeausbau dort. 

TOP 3: Verschiedenes 

3.1. Termin Ortsbegehung mit Herrn Henkel zwecks Bürgerhausumbau 

Der Ortsbeirat wünscht eine Besichtigung vor Ort im Bürgerhaus zum geplanten Umbau. Als Termin 

wurde der 2. März vorgeschlagen. Herr  Naumann  wird mit Herrn Henkel in Kontakt treten. 

3.2 Ausweisung einen neuen Baugebietes 

Dieses Thema sollte in der nächsten Ortsbeiratssitzung nochmals besprochen werden. 

Wolferode, den 19.Januar 2021, ,  

   

    

Sike Jasky,damb,'S,Chrififührerin 
:/ 

' 

Armin Naumann,  Ortsvorsteher  
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